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Mai lapszámunkból:
Forró szeretettel köszöntjük hős vasutasainkat. (1. old.) 
Minőségi munkáin megjavításával köszöntőm a „RNK 
Vasutasainak Napját.” (1. old.)
A Tito-banda cselédtörvénye, (2, old.)
A Vietnámi Demokratikus Köztársaság külügyminiszte
rének nyilatkozata. (2. old.) .

íc Megvédjük uj pénzünk értékét. (3. old.)

.. \ Forró szeretettel köszöntjük 
hős vasutasainkat. .

Az ácélparipákon száguldó 
mozdonyvezetőket, fűtőket, a 
vasúti műhelyek esztergályo
sait. öntőit és kazánkovácsait 
— a vasutasokat ünnepli ma 
az ország. Dolgozó népünk 
szeretettel övezi őket, a „RNK 
Vasutasainak Napja” alkalmá
ból.

V aj jón mi késztette Pártun
kat, amikor javasolta a mi
nisztertanácsnak, hogy február 
16-át a Vasutasok Napjává 
avassák? Miért ünnepeljük 
vasutasainkat? Ha visszalapo
zunk hazánk történetében, 
megtaláljuk rá a választ: 

- 1933! Az első világháborút kö
vető és rövid ideig tartó vi
szonylagos gazdasági fellen
dülés után, tetőfokát éri a ka
pitalizmus gazdasági válsága. 
A nyugati imperializmus háló
jában vergődő Románia sem 
kerüli el a válság hullámait, s 
az ország urai, mint mindig, 
a dolgozó nép vállaira akar
ják hárítani a válság min
den következményét. Tömeges 
munkás-elbocsátásokkal, áldo
zati adóval szeretnék a válsá
got, áthidalni. Csökken a dol
gozók életszínvonala. Egyre 
no a nyomor és az elégedet
lenség: Az" ágyonsanyargatott 
munkástömegek, élén a kom
munistákkal, megmozdulnak. 
És a több kenyéréit, a szabad
ságjogokért, emberibb életért 
folytatott' harcban vezető sze
repet töltöttek be a vasúti mű
helyek dolgozói. Tüntetési-tün
tetés követ. A kommunisták 
sztrájkokat szerveznek. Feb
ruár 16-án a bukaresti vasúti 
műhelyekben, Grivicán 7000 
dolgozó megtagadja a munkát 
s megszállják a műhelyeket. 
Fellázadtak a rendszer ellen...

Vér áztatta másnap a mű
helyek udvarát. Négyszáz hősi 
halált halt és többszáz sebe
sült griyicai vasutas vére. Ke
ményen küzdöttek a grivi- 
caiak: minden talpalatnyi hely 
áldozatot követelt, de nem ri
adtak vissza. Egyik gépfegy
ver szitává lőtte a sziréna- 
fogantyút kézbentartó Vasile 
Roaitá ifjúmunkást. A hős ifjú 
azonban testének súlyával le
nyomta a fogantvut és igy ha
lála után is további küzdelem
re mozgósított a harci kürt.

Vasile Roaitá kürtje még 
ma is visszhangzik a vasúti 
dolgozók fülében Ezelőtt 19 
évvel, a munkásvérben gázoló 
pribékek ellen, — a kizsákmá- 
nyolóknak a hatalomból való 
elűzése után pedig, az újjáépí
tésre, a szocialista építésre 
mozgósította a vasutasok ez
reit. A fel szabadul ás után ők 
voltak az elsők, akik roham
munkával, — dacolva az idő
járás viszontagságaival, — 
hozzáláttak a vasútvonalak 
helyreállításához. Az elsők kö
zött építették újjá szétrombolt 
műhelyeiket. Lángoló hazasze
retetből tették mindezt, hogy mi
előbb helyreálljon országunk
ban a közlekedés, hogy mielőbb 
eljuttassák a kifosztott raktá
rakban még meglévő maradék 
élelmiszert cgvik országrész
ből a másikba. Tették ezt éhez
ve és fázva — álszenvedve a 
háború utáni első hónapok 
minden nehézségét. De mind
ez csak kezdete volt az ui éle
tért folytatott harcnak. Vasu
tasaink a Pórt irányításával 
véoig az első sorokban küz
döttek, hogv a lerombolt, rot
hadt kanihdistn rendszer he
lyébe felépitsék az ui társa

dalmi rendet. A vasúti műhe
lyek és vasútvonalak, hidak 
helyreállítása után titáni küz
delmet vívtak, hogy minél több 
közlekedési eszközt bocsássa
nak a megélénkülő vasúti forga
lom rendelkezésére. Vörös Gri
vicán, a kolozsvári, temesvári 
és a többi vasúti műhelyekben 
megfeszített erővel dolgoztak 
az esztergályosok, lakatosok 
és kazánkovácsok, hogy minél 
több megjavított mozdony ke
rüljön a fütőházakba. Uj mun
kamódszerek százait alkalmaz
ták, hogy határidő előtt telje
sítsék termelési előirányzatai
kat. Azonban nemcsak a vasu
tasok viselték szivükön nép
gazdaságunk sorsát. Hazánk 
felvirágoztatása egyaránt ér
deke volt minden egyes becsü
letes dolgozónak. Több petró
leum került ki a Prahova-völ- 
gyéből, több szén a bányame- 
dencékből, több közszükségleti 
árucikk az ország különböző 
gyáraiból. Ez ujabb feladato
kat rótt vasutasainkra. Még 
több közlekedési eszközre volt 
szükség. Észszerüsitenünk kel
lett a vasúti forgalmat. Ekkor 
jelentkeztek a gáborjánosok, a > 
későbbi sztahanovisták, akik 
szovjet mozdonyvezetők ta
pasztalatai nyomán meghosz- 
szabbitották a mozdonymosá
sok és javítások közötti menet- 
távokat, forradalmasították á 
vasúti közlekedést. Bukarest 
és Temesvár között egy sze- 
mélyvonati szerelvényt 1949-ig 
nyolc mozdony vontatott. Bu
karesttől Craiováig egy moz
dony vitte a vagonsort, ame
lyet ott egy másik — előzőleg 
25 órán keresztül előf ütött 
mozdony vett át. Aztán hat, 
szintén'előfütött mozdony segí
tette át az emelkedéseken. A 
bukaresti vasutasok, A. A. 
LUNIN szovjet sztahánovista 
módszere szerint megoldották 
ezt egy mozdonnyal. Milliár- 
dokat takarítottak meg igy az 
államnak.

Vasutasaink nem hoztak 
szégyent a grivicai hősökre. 
Mig Vasile Roaitáék életük 
feláldozásával küzdöttek a 
munkásosztály ügyéért, utó
daik szocialista versenyekben 
bizonyították be a munkásosz
tály és Pártja iránti hűségűket, 
a szocialista haza iránti ha; 
tártalan szeretetüket. A ko
lozsvári vasúti főműhelyekben 
Sásárman Alexandra sztaháno
vista technikus, nem kevesebb, 
mint 16 újítással járult hozzá 
a termelékenység növeléséhez, 
az önköltség csökkentéséhez. 
Gábor János kolozsvári és 
Balázs Victor dési sztaháno
vista mozdonyvezető a moz
donymosások és javítások kö
zötti menettávok országunkban 
eddig cl nem képzelt arányú 
meghosszabbításával bizonyí
tották be, hogy méltó utódaik 
a hős grivicai vasutasoknak.

Vasile Roaitá harci szirénája 
buzdítsa őket ezután is harcra. 
A kizsákmányoló hóhérok ál
tal meggyilkolt munkásvérta
nuk emléke ösztönözze őket 
még fokozottabb tevékenység
re, még elszántaid) küzdelem
re, hogy minél több megjaví
tott mozdonyt adjanak nép
gazdaságunknak, minél több 
árut és nyersanyagot szállít
sanak a Népköztársaságunk
ban szerteágazó vasútvonala
kon a békés épltőmunka szol
gálatúban álló árnclosztókba, 
üzemekbe és gyárakba.

Minőségi muiskám megjavításával köszöntőm 
a „RNK Vasutasainak Napját"

Ezerkilencszázharmiqcegy tava
szán kerültem a kolozsvári vasúti 
főműhelybe. Abban az évben, ami
kor a vasúti és kőolajipari munká
sok tízezrei a Párt. irányításával el
szánt harcukat vívták. Ez a hősi 
harc az 1933. évi februári hatalmas 
arányú sztrájkokban csúcsosodott ki. 
Azóta 19 esztendő telt el. Ebből 12 
éven át az örökre letűnt burzsoá- 
földesuri rendszer szörnyű elnyomása 
és kizsákmányolása alatt szenvedtem 
az ország többi dolgozóival együtt. 

.Ha magasabb bért, vagy nagyobb 
kenyeret kértünk, elnyomóink verés
sel és büntetéssel válaszoltak. így 
történt ez 1933-ban is, amikor a

Jó eredmépnyel fejezték be jamsári terwlőirási^zatdkai: 
a „Herbák JáTOSfiMmiwk ifjiiimmkásai

. Ötéves tervünk első évének kitű
zött feladatait'a „Herbák János“- 
müvek számos ifjúmunkása 10 és 11 
hónap .alatt teljesítette.

Hj ■ tervévünk :■ megkezdésekor több 
ifjúmunkás vállalta, hogy a tervfel- 

. adatokat ebben . az évben határidő 
előtt teljesíti. Hogy vállalásaiknak 
eleget tettek, bizonyítják a nap mint 
nap magasabbra törő termelési ‘ gra
fikonok. Az év első hónapjában az 
IMSz . alapszervezet támogatásával
kimagasló eredményeket értek el a gitséget nyújt.

A tavaszi vetések beosztása vidékenként és időszakonként

■ Az 1952. évi tavaszi vetésekre' 
vonatkozóan a földművelésügyi mi
nisztérium — figyelembe véve a 
mezőgazdasági kísérleti állomások
nál, az állami és kollektív gazdasá
goknál elért eredményeket — megál
lapította a vetési vidékek (zónák) 
térképét, minden vidéknek külön-kfl- 
lön a kedvező vetési időszakot, a 
termesztendő növényféléket, vala
mint ezeknek vetési rendjét.

i. Az első időszakot két sürgős
ségi szakaszra osztották fel:

a) Az első sürgősségi szakaszban, 
a legelső tavaszi napokon el kell 
vetni:

Mind az öt vidéken:
n tavaszi búzát és rozsot, borsót, 

árpát, sörárpát. zabot, mákot, mus 
tárt, tavaszi repcét, cikóriát, lucer
nát, lóherét, tarka baltacínt, szarvas, 
kerepel, bükkönyt, rost és maglcnt, 
napraforgót, babot, cukorrépa és ta
karmányrépa magot. (II. óv)

b) Második sürgősségi szakasz
ban:

Az első vidéken: március 10 és 
április t között:

cukorrépát és takarmányrépát, 
cukorrépa és takarmányrépa tövet 
(I. év?s) burgonyát, hagymát, dog- 

burzsoá-földesuri kormány terrorin
tézkedéseire mi, kolozsvári vasutasok 
is, a hős grivicai munkások példája 
nyomán, határozott . ellenállással fe
leltünk.

A szörnyű fasiszta elnyomatás aló! 
a dicsőséges Szovjet Hadsereg sza
badított fel bennünket. Pártunk irá.
nyitásával és a Szovjetunió önzetlen 
segítségével a háborús romokat el
takarítottuk és megkezdtük uj éle
tünk építését. Ebből a harcból mi 
vasutasok is. kivettük a részünket. 
Ma hazánk többi dolgozóival együtt 
építjük boldog jövőnket: a szocia
lizmust.

termelésben élenjáró ifjúmunkások. A • bakancsalja osztály, dolgozói 
■ A 3-as számú varrodából Fizesan . közül a Csutkih_brigád tagjai értek el 

Margaréta brigádjával a január: januárban kimagasló ■. eredményt. 
Tervelőirányzatukat 12 százalékkaltervelőirányzatot 123.6 százalékban 

teljesítette. A brigád valamennyi tag
ja a minőségi munkában is jó ered

túlteljesítették... A minőségi munká
ban ■ 3 százalékkal jobb eredményt 
értek el, mint az osztály többi dol
gozói. ■

Anna. Végh Róza a múlt hónapban - . A- „Herbák János"-müvek ~ if jú— 
48 százalékkal termelt többet; Magó munkásaj a munkatermelékenységé. 
Anna .is ékmjár a. termelésben napi n„ve]ésév€1 és a mitlőség foko- 
normáját 55 százalékkal tulteijesin, 
ugyanakkor munkatársainak is se- zásával harcolnak a terv sí eres

ményeket ért el. Nörmatulszárnyalá- 
saikkal kitűntek Végh Róza és Magó 

hagymát, fokhagymát, káposztát és 
más gyökeres növényeket.

A második vidéken: március 15 
és április 1 között:

cukorrépát és takarmányrépát, cu
korrépa és takarmányrépa tövet (I.z 
éves) burgonyát, hagymát, dughagyh 
mát, fokhagymát, káposztát és más*  
gyökeres növényeket.

A harmadik vidéken: március 15
és április 15 között: 

ugyanazon növényeket 
A negyedik vidéken: március 20 

és április 10 között:
ugyanazon növényeket.
Az ötödik vidéken: március 20 és 

április 15 között.
ugyanazon növényeket, kivéve a 

burgonyát.
H. A második időszakban el kell 

vetni:
Az első vidéken április l-lől áp 

rilis 30 lg:
kukoricát, csalnmádét, babot, ri

cinust. tatárkát. szó|»babol. cukor 
nádat, rost és magkrndert. Szudán 
fiivi-t. paradicsomot, nnt’fkó! ubor 
kát és gyapotot.

A második vidéken: április 1 és 
25 között:

kukoricát, babot, csatornádét. siló
kukoricát. rost és magkendert, rici

Az elmúlt napokban hazánk vala
mennyi vasutasával együtt, örömmel 
vettem tudomásul Népköztársasá
gunk minisztertanácsának ,.a RNK. 
Vasutasainak Napjá“-ra vonatkozó 
határozatát. Ennek a napnak a tisz
teletére ünnepélyes munkavállalásokat 
teszünk. Vállalom, 'hogy az ujabb 
eredmények eléréséhez minőségi -mun
kám megjavításával és a. terv reám 
eső részének határidő előtti teljesíté
sével járulok hozzá. 1

Szűcs István, 
a kolozsvári vasúti főműhe

lyek kazánkovácsa

megvalósításáért.

nust, cukornádat, szójababot, tatár
kát, nautot, sütőtököt, dinnyét, pap
rikát, paradicsomot, uborkát, - Szu
dán füvet és gyapotot.

A harmadik-vidéken: április 15 és 
30 között:

kukoricát, csatornádét, babot, szó
jababot, cukornádat, tatárkát, nau
tot, rost és magkendert, szudánfü
vet, silónövényeket, paradicsomot, 
paprikát, uborkát, dinnyét és sütő
tököt.

A negyedik vidéken: április 10 és 
április 30 között:

kukoricát, babot, tatárkát,, nautot, 
ricinust, cukornádat, rost és mag
kendert, szudánfüvet, sütőtököt, 
dinnyét, paradicsomot, paprikát, 
uborkát, káposztát.

Az ötödik vidéken: április 15 és 
május 15 között:

burgonyát, kukoricát, csatornádét, 
babot, szójababot, tatárkát, nautot, 
rost és magkendert, szudánfüvet, 
sütőtököt, dinnyét,, paradicsomot, 
paprikát, uborkát, káposztát.

III. A harmadik időszakban el kell 
vetni:

Az első vidéken: május 1 és 10 
között:

rizst, muhart, kölest, cukorcirokot, 
dohányt, vizihagvmát. paprikát, ká
posztát cs más zöldségféléket.

A második vidéken: április 25 és 
május 10 között:

rizst, muhart, kölest, cukorcirokot, 
dohányt, vizihagymát. paprikát, ká
posztát és más zöldségféléket

A harmadik és negyedik vidéken: 
május I és 10 között: 

ugyanazon növényeket.
Az ötödik vidéken: május 5 és 20 

között:
muhart, kölest, cukoréirókot, do

hányt, vlzihngymát, káposztát, pap
rikát és más zöldségeket.

A szovjet tapasztalatok és a ba- 
zAnkban elért múlt évi eredmények 
bizonyítják azt. hogy n legjobb ter
mést úgv lehet elérni, ha betartjuk 
a tudományosan megállapított vetési 
időszakokat és kt’dőnöszn akkor, ha 
a vetést az illető Időszak első nap
jaiban végzik el.

A késlekedés maga után vonja a 
termés csökkenését, mely annál na
gyobb. minél később vetik cl az il- 
lelő növényt. Ezért kell betartani a 
vetési időszakot



Erősödik a mozgalom ^yagat-Hémetországban 
a bottoi kormány és militarista politikája elten

Egész Nyugat-Németország- 
ban széleskörű sztrájk- és til
takozó mozgalom folyik Ade- 
nauer kormánya és az ujra- 
felfegyverzés ellen.

Pénteken és szombaton fi
gyelmeztető sztrájkba léptek a 
karlsruhei Geiger-gépgyár, a 
stuttgarti Mercedes-cipőgyár, 
az ebersbachi Texma-szövő- 
gépgyár, a „Südrad” fémipari 
özem és csaknem valamennyi 
turlachi dolgozó.

Több, mint 350 nyugatné
metországi üzem dolgozói röp- 
gyüléseken tiltakoztak az Ade- 
nauer-kormány ujrafelfegyver- 
zési politikája ellen. „Vesszen 
Adenauer, hogy a német nép 
élhessen!” — mondotta a til
takozó gyűlések egyik szó
noka.

,Max Reimann elvtárs, a 
Német Kommunista Párt elnö

Heves vita a francia parlamentben
az 5Sewépai hadsereg” kérdésével kapcsolatban

PÁRIZS. (Agerpres.) — A 
francia nemzetgyűlés február 
ll-én megkezdte az úgyneve
zett „európai hadsereg” meg
alakításával kapcsolatos vitá
kat.

Etienne Fajon, a kommunis
ta parlamenti csoport nevében 
kimutatta: „ez a törvényterve
zet arra szolgál, hogy elken
dőzze az USA nvugateuróDai 
agresszió? terveit a német 
hadsereg megalakításával kap
csolatban. Ez a német marta- 
tóchadsereg a hatalmas ruhr- 
vidéki hadiiparra támaszkod
va, az amerikai imperialisták 
legfőbb ágyutöltelékszállitója 
lehet abban a háborúban, ame
lyet az amerikai imperialisták 
a Szovjetunió és a népi demo
kratikus országok ellen tervez
nek. A francia kormány az 
amerikai monopol tőkések uta
sítására támogatja a német 
militarizmust és lábbal tiporja

Párizsban általános tiltakozó sztrájk kezdődött
PÁRIZS. — (Agerpres.) A Fran

cia Országos Szakszervezeti Tanács 
felhívására, február 12-én kihirdet
ték Párizsban és egész környékén az 
általános sztrájkot. Ez a sztrájk 
tiltakozás a hagyományos február 
10-i antifasiszta tüntetés . betiltása 

ellen.
A „Ce Soir” cimü lap jelenti, 

hogy a sztrájk egyre szélesedik. A 
párizsi és környéki iparvállalatok 
túlnyomó része csatlakozott a 
sztrájkhoz. A „Renault” és a fő
város több más üzemeiben teljesen 

ke, pénteken beszédet intézett 
a nyugatnémetországi üzemek 
és nők küldötteihez, akik azért 
gyűltek össze Bonnban, hogy a 
szövetségi gyűlés tagjainál 
erélyesen tiltakozzanak a ter
vezett törvény ellen. Reimann 
.elvtárs beszédében hangsú
lyozta, hogy a Schuman-terv 
„védelmi” hozzájárulása és az 
„általános szerződés” utján 
akarják Németországot előké
szíteni a háborúra. Reimann 
elvtárs felhívta a munkáskül
döttség figyelmét a jobboldali 
szociáldemokrata párt vezetői
nek álnok magatartására.

A beszéd nagy hatással volt 
a küldöttekre. „Nem nyug
szunk addig, — mondotta az 
egyik küldött, — amíg min
denki fel nem ismeri: harcol
nia kell a békéért, ha saiátma- 
ga. családja és népe érdeké

Franciaország nemzeti érde
keit.”

Fajon a kormány tagjaihoz 
fordulva kijelentette: „Önök az 
amerikai imperialisták vezeté
sével, — akik a hitleristák 
őrült világuralmi terveit akar
ják folytatni, — szövetkeznek 
a világ összes reakciósaival: a 
görögországi véreskezü diktá
torokkal, a török kormánnyal, 
a hóhér Francóval, a fasiszta 
Titóval és másokkal. Ezekután 
természetes, hogy a volt náci 
tábornokokat bajtársaiknak te
kintik!”

A képviselő ezután rámuta
tott arra a veszélyre, amely 
Franciaországot a revánsvá- 
gyó Wehrmacht újjáélesztésé
vel fenyegeti. Fajon a továb
biakban kijelentette, hogy a 
Francia Kommunista Párt eré
lyesen szembeszáll Nyugat- 
Németország militarizálása és

beszüntették a munkát. Teljes, 
vagy részleges sztrájkot kezdtek a 
„Citroen”, a párizsi metró, a tár
sasgépkocsi vállalat, a gáz- és vil
lanymüvek, valamint sok fővárosi 
áruház dolgozói. A központ és a 
peremvárosok közötti forgalom tel
jesen megbénult. A fővárost dolgo
zók sztrájkjához csatlakoztak to
vábbá a Saint-Denis-i, az Ivry sur_ 
Seine-i .gyárak, üzemek és vállala
tok dolgozói, úgyszintén Szajna- 
tartomány több más ipari központ
jának munkásai.

ben fenn akarja tartani a bé
két,”

SZTRÁJKOKKAL TILTA
KOZNAK A SAAR-VIDÉKI

BÁNYÁSZOK
BERLIN (Agerpres.) — A 

berlini lapok jelentik, hogy 
február II-én a Saar-vidéki 
bányák 60.000 munkása 24 
órás tiltakozó sztrájkot kez
dett. A bányászok tiltakoznak 
az embertelen kizsákmányolás 
ellen.

A bányászok követelik, hogy 
a szénbányák vezetősége ha
ladéktalanul oldja meg a bé
rek kérdését A sztrájkot a 
Salzbachban február 10-én 
megtartott rendkívüli ülésen 
határozták*  el. A Saar-vidéki 
bányászok 373 küldötte titkos 
szavazással egyhangúlag a 
sztrájk mellett foglalt állást.

a hírhedt „európai hadsereg” 
megalakításának tervével. A 
Francia Kommunista Párt har
ca Nyugat-Németország mili- 
tarizálása ellen megfelel az 
egész francia nép akaratának 
és törekvésének

A „l’Humanité” cimü. fran
cia lap a nemzetgyűlés feb
ruár 11 -i ülésével kapcsolat
ban leszögezi, hogy az „euró
pai hadsereg” megalakításával 
kapcsolatos' viták megmutat
ták a békemozgalom ereiét.

A parlamentben felszólaló 
képviselők valamennyien kény
telenek voltak szembehelyez
kedni Nyugat-Németország 
militarizálásának tervével.

A burzsoá lapok szintén 
hangsúlyozzák, hogy a parla
ment ülésén felszólaló összes 
képviselők élesen bírálták az 
„európai hadsereg” megalakí
tásának tervét.

A francia fővárosban és környé
kén erős rendőrkülonitményeket és 
úgynevezett „köztársasági biztonsági 
gárdákat” összpontosítottak. Százá
val tartóztatják le a sztrájkolókat.

A ,.Ce Soir“ rámutat, hogy a 
sztrájkmozgalom kiterjedt az ország 
más vidékeire is. Gard-tartomány- 
ban eddig 10.000 bányász kezdett 
sztrájkot. Savoie-tartományban 10 
ezer építőipari munkás,. Caenben 

-4000 fémipari dolgozó sztrájkol. A 
Nord-tartományi szénbányák na
gyobb részében szünetel a munka.

A Vietnám! Demokratikus 
Köztársaság külügyminiszterének 

nyilatkozata
PEKING. (Agerpres.) — 

Hoang Minh Giam, a Vietná
mi Demokratikus Köztársaság 
külügryminisztere ’ nemrégiben 
nyilatkozatot adott azzal kap
csolatban, hogy Vietnám kérte 
felvételét az ÉNSz-be. A nyi
latkozat egyebek közt a követ
kezőket tartalmazza:

„1951. december 29-én ké
rést intéztem az ENSz főtitká
rához, hogy továbbítsa a Biz
tonsági Tanács elnökének 
1948. november . 22-ről kelte
zett levelünket. Égvben ismé
telten kértem a Vietnámi De
mokratikus Köztársaság felvé
telét az ENSz-be és ennek a 
kérdésnek a mielőbbi megvizs
gálását.

A Vietnámi Demokratikus 
Köztársaság kormányának az 
az óhaja, hogy elfoglalja 
helyét az ENSz-ben; egyetért 
az alapokmánnyal és ennek 
alapelveivel, nevezetesen a 
nemzeti függetlenség, a nének 
közötti barátság és a világbé
ke kérdésében. A vietnámi 
kormány kötelességének tart
ja, hogv az\ ENSz keretében

Az USA zsarolással akarja 
megkaparintani Irán petróleumforrásait

TEHERÁN. (Agerpres.) —• 
Lapjelentések szerint az USA 
import-export bankja megta
gadta egy 25,000.000 dolláros 
kölcsön folyósítását Irán szá
mára, azzal az ürüggyel, hogy 
ezidőszerint semmi biztosíték, 
sem áll fenn arra, hogy az 
iráni kormány visszafizeti a 
kölcsönt. Irán a fenti kölcsönt 
amerikai- mezőgazdasági gé
bek vásárlására kérte.

Az „Irán” című lap ezzel 
kapcsolatban feszögezi, hogy 
teheráni politikai körök véle
ménye szerint, az amerikai ha
tóságok ilyenformán akarják 
kényszeríteni az iráni kor
mányt a. „nemzetközi újjáépí
tési bank” javaslatának elfo
gadására. Az iráni kormány 
„fizetésképtelenségére” való 
hivatkozással, az export-im
port bank tehát azt akarja el
érni, hogy megkaparintsa . az 
iráni kőolajforrásokat.

AZ IRÁNI SAJTÓ*  TILTA
KOZIK AZ IMPERIALISTA
RABLÖPOLITIKA ELLEN

TEHERÁN. (Agerpres.) — 
Iráni lapjelentések rámutat

hozzájáruljon ezeknek az el
veknek a megvalósításához. A 
Vietnámi Demokratikus Köz
társaság kormánya Vietnám 
egyetlen törvényes kormánya.

Ezúttal megismétlem 1951. de
cember 29-i levelemben kifeje
zett tiltakozásomat a francia 
kormány mesterkedése ellen, 
amely azt célozza, hogy felve
gyék az ENSz-be Bao Dáj 
bábkormányát. Ez a kormány 
csupán a francia gyarmati ha
tóságok sakkfigurája és leg- 
kevésbbé sem képviseli a viet
námi népet. Bao Dái 1941. 
előtt, a francia gyarmati ura
lom alatt is a gyarmati ható
ságok eszköze volt; 1941. és 
1945. között a japán megszál
lás alatt a fasiszta megszállók 
szolgálatában állt. Ma szin
tén a francia gyarmati, ható
ságok lakája, a vietnámi nép 
ellensége. Bao Dáj a vietnámi 
nép árulója. Ezért határozot
tan kijelentem, hogy a Bao 
Dáj bábkormány felvételi ké
rését az ENSz-be semmisnek 
és megnemtörténtnek kell te
kinteni.”.: 

nak, hogv az iráni kőolajfof- 
rások átadása az amerikai 
„nemzetközi újjáépítési bank
nak” elhatározott dolog. A 
bank elnöke, R. L. Garner, a 
napokban érkezik Iránba, hogy 
megtárgyalja ennek a műve
letnek a részletkérdéseit.

A „Bessue Ayande” cimü 
lap hangsúlyozza, hogy az irá
ni néptől való félelmében, Mo- 
szadik ugv akarja feltüntetni 
a dolgokat, mintha a kőolaj
források átadása a „nemzetkö
zi újjáépítési banknak” csupán 
átmeneti jellegű intézkedés 
volna,

A lap követeli, hogy a kor
mány azonnal szüntesse be a 
bankkal való tárgyalásokat és 
utasítsa ki Iránból a bank kép
viselőit. Az iráni nép sajátma
ga rendelkezzék kőolajforrásai 
felett és csupán azoknak adja 
termékeit, akik tiszteletben 
tartják Irán szuverenitását As 
függetlenségét.

Titóék a múlt év végén határoza- ’ 
tot hoztak az úgynevezett paraszt
szövetkezetek reformjáról. Ez a ha
tározat a dolgozó parasztságot hi
vatalosan is bérrabszolgává, a kulá
kok cselédjévé teszi.

Titóék régóta egyengetik az utat 
a kulákok számára. Még a háború 
idején Rankovics, ez a véreskezü hó
hér a legkülönbözőbb módszerekkel 
pusztította a munkásosztályhoz, a 
Szovjetunióhoz és az internaciona
lizmus eszméjéhez ha kommunistá
kat s már ekkor a kulákokra pró
bált támaszkodni. Hatalomrajutása 
első pillanatától kezdve egyik fő 
osztálybázisát a kulákságban lát
ta Tito bandája, Rankovics 1948-ban 
a Tito-párt ötödik kongresszusán 
mondott beszédében annyit beismert, 
hogy a pártban a kulákok arányszá
ma 13 százalék. A népfrontban pe
dig, amelyet Titóék a legfontosabb 
szervezetnek tekintenek, még ennél 
is nagyobb számban nyüzsögnek a 
kulákok és a burzsoá elemek.

A kulákok tehát a felszabadulás 
első perceitől kezdve részesei vol
tak a hatalomnak. A nép nyomására 
végrehajtott földreform nem érin
tette érdekeiket, vagyonokat megtar. 
tolták — a traktorok, cséplőgépek, 
nagymennyiségű mezőgazdasági fel
szerelés megmaradt a kezükben. Ti
tóék a régi p.nrtizánh.ireniohnnk a 
félreállitása utján tovább erősítették 
a kulákság helyzetét a falun, meg
teremtették n dolgozó parasztság 
kizsákmányolásának és a kulókok 
gazdagodásának széles alapját. Szer

A Tito-banda cselédtörvénye
biában már 1947-ben mintegy húsz
ezer szegény- és középparaszt kény
szerült olcsó áron eladni földje 
nagyrészét a kulákoknak. így a ju
goszláviai falusi lakosság 7 száza
lékát alkotó kulákság kezébe kapa
rintotta Jugoszlávia gabonatermésé
nek több mint 40 százalékát. Újra a 
kulák lett a falu ura, még fokozot
tabb mértékben, mint régen. Gyűlö
letes alakja ismét ott terpeszkedik, 
ostorral a kezében a görnyedő, el
nyomott jugoszláv dolgozó parasz
tok felett,

A beszolgáltatást rendszert is az 
ő érdeküknek megfelelően állapítot
ták meg. A dolgozó parasztságot 
a végsőkig kiszipolyozzák, tömege
sen fosztják meg minden terményé
től — az UDB-ista janicsárok, a 
kulákok pedig szabadon feketéznek, 
spekulálnak, tovább élősködnek a 
dolgozó nép nyomorán Az adórend
szer és egy sor más intézkedés is 
•i kiiláksúgnak kedvez. A dolgozó 
parasztságra hatalmas adóterheket 
veinek ki, A crnagorai Zetában Vu- 
kadinovies Andria szegényparasztra 
20.000 dinár adót vetettek ki — ami
kor nem tudta kifizetni, az UDB 
letartóztatta, A „Le Monde” cimii 
francia burzsoá lap már 1919 oktő. 
herében világosan megírta, hogy 
„Jugoszláviában nem bántják a gaz. 
<lag pata htokat, viszont a szegény- 
parasztokra olyan súlyos adókat 
veinek ki, hogy a kisbirtokosok 

többsége az éhhalál küszöbén áll,”
Az úgynevezett „parasztszövetke

zetek” — zadrugák — továbbnövel
ték a kulákok hatalmát. Azok a dol
gozó parasztok, akik beléptek a 
zadrugába, a kulákok cselédei let
tek. Nekik a munka jutott, a vezető
ségbe mindenütt kulákok kerültek. A 
szurcsini szövetkezet egyik kulák ve
zetője, Mita Nikolics kijelentette: 
„Azelőtt harminc béresem volt, 
most, hogy a szövetkezetben vagyok, 
ötszá; van.”

Ezekben a „szövetkezetekben'*  a 
jövedelem oroszlánrésze a kulákok
nak jut. A végzett munka arányá
ban való szétosztásra a jövedelem
nek csak, csekély töredéke marad. 
A dolgozó parasztok még a létmini
mumot sem tudják megkeresni é*-  
ezért tömegesen szöknek meg ezek
ből a kapitalista kulák-szíiwtkcze- 
tekbőt. Ivanszka faluban például :> 
„New York Ifcr.iM Tribüné" októ
ber 10-i jelentése szerint mindössze 
húszán maradtok az egyik szövetke
zetben. amelynek taglétszáma 157 
volt. Bregibcn 120 paraszt közű1 
40, Növi Grádban 2.10 tag közül 120. 
Vi tjében 600 tag közül 209 lépett ki 
a titóista szövetkezetekből. Vojvodi- 
náhan a múlt év végén 330 titóista 
szövetkezet volt felbomlóban, Mace
dóniában 2.100 tag jelentette b< ki- 
>épé‘J "om'lék.it. Még az. Oszlobo- 
gyénje cimü titóista lap is kényte
len volt elismerni az 1951 október 

14-i számában, hogy a Podrinje te
rületen a dolgozó parasztok közt ez 
a mondás járja: „A titóista szövet
kezet rabságot jelent, ne maradjunk 
benne.” A titóista hatóságok a leg
nagyobb terrorral kényszerítik a 
parasztokat, hogy éhbérért robotol
janak a zadrugákban. A „Manches
ter Guardian” 1951 augusztus 18-i 
számé a következőket írja: „A ju-' 
goszláv parasztok nagy számban 
lépnek ki a szövetkezetekből, ezt a 
válságot a börtönbüntetések sorozata 
tükrözi.” Január 20-án a becsei já
rásbíróság Pántics Sztevánt három
évi, Pctrovics Dancsikát kétévi, 
Bakain Jovant háromévi szigorí
tott börtönbüntetésre, valamint mind
három vádlottat vagyonának elkob
zására ítélte, mert meg akartak szök. 
ni a núdaj szövetkezetből és má
sokat is igyekeztek rávenni, hogy 
hagyják ott a szövetkezetét. A 
dolgozó parasztok ellenállása nem
csak ii munka megtagadásában je
lentkezik, hanem minden eszközzel 
igyekeznek szétzilálni, lehetetlenné 
tenni ezeket az álszövetkezeteket, 
amelyek számukra a börtönt és a 
borzalmas kizsákmányolási jelentik.

Tio'fk még ezeket a kulákszövei- 
kezetekit — amelyekben a dolgozó 
parasztokról a hetedik bőrt is lehúz
ták — sem találták eléggé hatás"' 
kizsákmányoló szervezeteknek, ezért 
elhatározták, hogy megreformálják 
a zadrugókat.

A „Neue Züricher Zeitung” január 
5-i száma közli: „Most már beiga
zolódik, hogy a jugoszláv államve
zetés elhatározta mezőgazdasági po
litikájának revideálását.” A továb. 
biakban a cikk megjegyzi: most 
kísérletet tesznek arra, hogy a gaz
daságok átfogó átszervezését hajtsák 
végre. Hogy miből áll ez az átfogó 
átszervezés, ezt kifecsegte Allén 
Ellender, az USA szenátusa mező
gazdasági bizottságának elnöke, aki 
Jugoszláviából hazatérve kijelentette, 
hogy Todorovics, Tito mezőgazda
sági minisztere, a következőket mon
dotta neki: „A zadrugák természete 
megfelel majd az Egyesült Államok, 
bán lévő farmerszövetségeknek, 
amelyek számos kapitalista ország
ban gyakoriak és amelyek útját a 
zadruga követi,” S hogy még tel
jesebb legyen a rokonság Tito zad- 
rugái és a kapitalista kulákgazda- 
ságok közt, márciusban jugoszláv 
szövetkezeti szakértők utaznak ka
pitalista országokba tapasztalatcseré
re — mint azt a belgrádi Tanjung 
Iroda jelenti.

Titóék a kulákok hatalmát to
vább növelik. A szövetkezeti re
formról szóló határozat kimondja, 
hogy a szövetkezetek tagjai czcntnl 
egyetlen szem terményt sem kapnak, 
hanem pénzben fizetik őket, akár 
az amerikai farmok bérrahszolgáit. 
így változtatja át a Tito-banda < 
jugoszláv dolgozó parasztokat a ku 
Iákok cselédeivé.
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Megvédj ük uj pénzünk értékét A kollektív gazdaság boldoggá tett
A hajnali köd magasra 

emelkedett. A februári nap ta
vaszi melegséggel tűz a vá
rosra. Ilyenkor, a kora reggeli 
órákban, zajosak Kolozsvár 
utcái. A dolgozók munkahe
lyeikre igyekeznek. Különböző 
irányból zöldséggel és egyéb 
élelmiszerrel megrakott szeke
rek döcögnek a „Mihail Vitea- 
zul”-tér felé. A távolabbi fal
vakból vonattal érkeznek a 
termelők. Sajtot, vajat, tojást, 
étolajat, füstölthust, sonkát és 
baromfit hoznak. Egyre élete- 
sebbé, a különböző élelmisze
rektől zsúfoltabbá válik a 
piac. Itt zöldséget, krumplit, 
baromfit, gyümölcsöt, lentebb 
tejtermékeket, tojást, zsírt, ét
olajat, lisztet árusítanak. Az 
„Aprozar” és „Victoria” szö
vetkezet sátraiban szintén 
nagymennyiségű zöldség és 
gyümölcs található.

A piacon egyre gyűlnek a 
városi dolgozók és háziasszo
nyok. Körülveszik a termelő
ket, az árusokat és beszédbe 
elegyednek velük. Az árak 
iránt érdeklődnek. Egyesek uj, 
ropogós pénzt tartanak kezük
ben, mig mások már vásárol
tak. A szemek ragyogásából, 
az arcok mosolyából látszik, 
hogy örvend mindenki az uj 
pénznek, az ui áraknak, kor
mányunk és Pártunk határoza
tának az árleszállítással kap
csolatban. Hogyisne örvende
ne, hiszen a pénzbeváltás óta 
csupán pár hét, telt el. de 
máris javulás tapasztalható a 
közellátásban. A piaci felhoza
tal nagyobb, mint januárban, 
az árak lényegesen csökken
tek.
- Hogy a tej? — kérdi 

Nagy Piroska háziasszony az 
egyik tejárustól

— Egvtiz— feleli Stelían 
íoan. Tojást is hoztam. Hat
van báni darabja. Nem pa
rancsol?
- Kérek 10 tojást és két li

ter tetet. Vajat nem hozott?
—- De igén — feléli Ste- 

fem íoan és az átalvetőből 
szépen becsomagolt friss va
jat szed elő.

' Mért afcatólfíwa a bűrolíréda .
a rtllan^áram fewretését' Szentkirályon

gazdaságba tömörült, s ezzel vétlenül a tartományi népta- 
egyideiüleg ugyancsak a szov- . nács községi vállalataira tar- 
jet kolhozok nagyszerű ered- tozik. A villany tehát meglesz, 
ményein föllelkesülve a vil- Történt ez 1951. őszén, lány bevezetését is elhatároz- „ták A kollektivisták a múlt Nemsokkal utóbb azonban a 
ősszel betakarították és szét- tartományi neptanacs községi 

vállalatainak . igazgatósága 
újabb értesítést küldött Szent-

Négyszáz kiló drót nem túl
ságosan nagy mennyiség. Min
denesetre nem olyan sok, hogy 
— akármennyire is takarékos
kodjunk az ilyen anyagokkal, 
— ne lehetne előteremteni. 
Különösen akkor, ha egy közel 
350 füstöt számláló falu dol
gozó parasztjainak épp ez á 
négyszáz kiló drót jelentené az 
évek óta tartó reménykedésé
nek teljesítését, s ezen keresz
tül a több kultúrát, a fejlettebb 
életfeltételek biztosítását.

Az Enyed-rajoni Szentkirály 
község dolgozói mégis hosszú 
hónapok óta hiába talpalnak 
ezért a négyszáz kiló drótért.

De miről is van szó?
Arról, hogy Szentkirály dol

gozói is felismerték a villany
világítás s általában a villa
mos erő rendkívüli fontossá
gát a gazdasági és művelődési 
életben és elhatározták, hogy 
a négy kilométerre levő 
Envedről bevezetik a faluba a 
villanyt. Ez annál is póldásabb. 
elhatározás, mert Szentkirá
lyon a felszabadítás előtt föl
desúri kastély terpeszkedett, s 
annak árnyékában kínlódtak 
és szenvedtek a dolgozó pa
rasztok. A földbirtokosé, s a 
falu kulúklaió volt a föld, övék 
a munka haszna, s övék a 
fónv és a kultúra is. Igen sok 
embernek még arra sem volt 
lehetősége, hogy legalább a 
betűvetést megtanulja.

Azóta nagyot fordult a vi
lág Szentkirályon is. A Párt 
útmutatását követve. 40 dolgo
zó paraszt család kollektív

— Tessék — mondja — teg
napelőtt 14 lejért adtam kiló
ját, most sem kérek többet.

Nagy Piroska uj, ropogós 
bankókat számol Stelian mar
kába, majd elsiet a baromfi
piac felé.

A baromfi-piacon nagy a 
sürgés-forgás. A városi dolgo
zók és háziasszonyok tele ko
sarakkal jönnek. Itt is vásárol
ni akarnak. A baromfiakat vá
logatják. Mindenki kövéret, 
nehezet akar venni, hogy jó le
vest, vagy sültet készíthessen.

Nagy Piroska az egyik árus 
előtt megáll. Kezébe vesz egy 
kövér tyúkot s megkérdi:

— Mit kér érte?
A falusi asszony 30 lejt kér. 

Meg akarja győzni Nagy Pi
roskát, hogy nem is drága.

— Tudja lelkem, milyen 
messziről hozom? Öt lejt fi
zettem a szekeresnek, amiért 
idehozott. Városi taxát is kér
nek. Hazafelé is öt lej az úti
költség. Nem sok marad ne
kem a tyuk árából.

— Az igaz, néni lelkem, 
hogy messziről hozza, — 
mondja barátságosan Nagy 
Piroska. De azért mégse kér
jen többet az értékénél. A teg
nap 20—25 lejért ugyanilyen 
baromfit lehetett vásárolni. 
Azóta pedig az ipari cikkek 
sem drágábbak. Maguknak is 
ahhoz kell igazodniok, hiszen 
úgysem tartja meg a pénzt. 
Valamit vásárol érte.

Közben több háziasszony ér
kezik. Az árakról beszélnék. A 
zöldség, tojás, tej és más élel
miszerek árával meg vannak 
elégedve, azonban a baromfi
ért túlsókat kérnek a falusiak.

— Ne vegyük meg — mond
ja Nagy Piroska. Győzzük 
meg őket, hogy az élelmiszer 
ára sem lehet magasabb, mint 
az iparcikkeké. Csak úgy tud
juk. megőrizni pénzünk érté
két, ha a szabadpiacon is be
tartjuk az árakat. S ez tőlünk, 
vásárlóktól is függ. Ha nem 
fizetünk tulmagas áfát, és a

osztották az első bőséges ter
mést és ezen a télen életükben 
először gazdagon van kenvér 
mindazoknak a kollektivisták
nak az asztalán, akik becsüle
tesen dolgoztak. A gazdaság 
erősödik, növekszik az állatál
lomány, csak a legutóbbi idő
ben 150 darab juhot ás 10 faj- 
kocát szereztek.

A falu villamosítása azon
ban még a mai napig sem ol
dódott meg. Pedig iól indult 
ez is. A szomszédos Csomhord 
község hálózatának átszerelé
sekor, a Kolozsvár-tartományi 
nóntanács községi gazdasági 
vállalatainak igazgatósága 
1050 méter villanvhnzalt a 
szentkirályiak rendelkezésére 
bocsátott. Nosza, a szentkirá
lyiak hamarosan felállították 
az 56 oszlopot, rászerel lék a 
szuMolőket és saját eszkö
zeikkel és a tervszerű munká
val 2310 méterre nyújtották 
meg az 1050 méteres huzalt. 
Még 400 kilóra lett volna 
szükség s nemsokára ezt is 
megkapták — papíron. Tudni
illik megkapták rá a kiutalást. 
Ekkor azonban közbejött vala
mi. Helyesebben megérkezett 
a tartományi nóntanács közsé
gi vállalatainak mérnöke, Dtin- 
ca elektromérnök, hogv szám- 
bavegve a munkát. Rögtön ki 
is jelentette: ne fáiion a szent- 
kirá’viak feje. A falun átvezető 
vülanvbitz-l úgynevezett szál
lító vonal, felszerelése tehát 
nem Szentkirályra, hanem köz

falusiaknak megmagyarázzuk: 
az ő érdekük is a pénz szi
lárdságának megtartása, ak
kor győztünk. Felvilágosító, 
meggyőző munkát kell végez
nünk.

Az árus felé fordul, majd 
igy szól:— Nagyon sokat kér a tyú
kért. így mi nem vesszük 
meg. Megvédjük az uj pénz 
értékét. Gondolja csak meg: 
mi lenne, ha az üzletekben is 
emelkednének az árak. Oda 
jutnánk, hogy se maguk, falu
siak, se mi, városiak nem tud
nánk vásárolni. Maguknak, 
szegény- és középparasztok
nak’is érdekük, hogy megőriz
zük pénzünk vásárló értékét. 
A városiak hivatalos áron ipa
ri cikkeket küldenek a falusi 
szövetkezetekbe. Kormányunk 
gépállomások, szülőházak, kuL 
turotthonok létesítésével segíti 
a falusi lakosságot. A földadók 
is alacsonyabbak, mint a múlt
ban. S ha maguk kedvező áron 
látják el a városiakat élelmi
szerrel, a jövőben még több 
kedvezményben részesülnek,..

A falusi asszony kissé el
gondolkozik. Gondolataiban 
igazat ad Nagy Piroskának. 
Szégyenlősen néz maga elé, 
mert sokat kért a baromfiért. 
De most már szavát nem akar
ja megmásítani s ezért taná
csot kér szomszédjától.

— Te mennviért adod, drá
gám? — szól Dragomir Lucia 
parasztlányhoz.

— Huszonötöt kérek. A teg
nap is ennyiért adtam. Ma 
sem adhatom drágábban. Ezt 
mondta az IMSz-titkárunk is.

Az asszony a távozó váro
siak után szók

— Legyen huszonöt lej. Le
gyen huszonnégy...

Nagy Piroskáéi? azonban 
nem térnek vissza. Tovább 
mennek árustól-árusig, felvilá
gosító munkát végeznek az uj 
pénz vásárló értékének meg
tartására, s azért, hogy szoro
sabbra fűzzék a munkások és 
parasztok szövetségét.

királyra. Eszerint a villany
huzal felszerelése nem Kolozs
várhoz, hanem Szeben-tarto- 
mányhoz tartozik. Megnyugta
tásképpen közölték azt is, 
hogy értesítették a dologról a 
Szeben-tartományi néptaná- 
csot.

S csakugyan nemsokára 
újabb kiküldött érkezett Szent
királyra, de most már a Sze
ben-tartományi néptanács köz
ségi vállalataitól. Ez is felül
vizsgálta a helyzetet, megnéz
te az oszlopokat, a kifeszitett 
huzalt, szigetelőket, s bejelen
tette, hogy most már aztán 
csakugyan lesz villany, fis ez
zel elment.

Ez szintén 1951. őszén tör
tént.

Ma 1952 február közepén 
vagyunk. Azóta nem érkezett 
újabb kiküldött, sem a Kolozs- 
vár-tartományi, sem a Szcbcn- 
lartománvl néptanács gazda
sági vállalataitól. De nem ér
kezett szerelő sem. drót sem. 
Az. oszlopok azonban még áll
nak. fis várnak a szentkirá
lyiak is. Vájjon meddig kell 
még várniok?

Kormos Gyula

Szüleim szegények voltak. Gyer
mekkorom óta mindig a más kenye
rét ettem. A Bánffy grófok udva
rában cselédeskedtem. Kínlódtam 
napestig, de a fizetésem mindig csak 
annyi volt, hogy alig éltem egyik 
napról a másikra. Hiába küzdöttem 
szüntelen, csak nem tudtam zöldágra 
vergődni. Húsz esztendei szolgálat 
volt már a hátam megett, amikor 
elérkezett 1945, s a földreform al
kalmával én is földhöz jutottam. Ez 
már sokat változtatott a helyzete
men. Volt már nekem is saját föl
dem, amelyen négytagú családommal 
dolgozhattam. Azonban kénytelen 
voltam részibe is dolgozni a kulá
kok földjén, A kulákok is csak úgy 
fizettek, mint annakidején a gróf. A 
legtöbbször azt sem adták meg, amit 
ígértek.

Ez igy ment 1950-ig. Akkor meg
alakult nálunk is a kollektív gaz
daság, amelybe én is beiratkoztam 
azzal a reménnyel, hogy itt jóra for

Koncz Ferenc, marosnagylaki kulák 
póruljárt

Koncz Ferenc, marosnagylaki ku- 
lákot lesújtotta a pénzrefortri' hire. 
Amikor meghallotta, .majdnem guta
ütés környékezte. Szemtanuk elbe
szélése szerint tépte a haját, öklözte 
magát, mint fékevesztett bika to- 
porzékolt, S ezt dühében tette, mert 
nagyon sok összeharácsolt pénzt vett 
ki kezéből a dolgozó nép. Valahogy 
mégis sikerült átvészelnie a számára 
kellemetlen meglepetés napjait s 
utána azonnal hozzálátott, hogy 
mentse, ami menthető. Á harácsolás- 
sal összegyűjtött a béresek és a

A zsibói fogyasztási szövetkezet : 
ne tartsa hóban-esőben a kezelésében 

lévő mezőgazdasági gépeket
A gazdakör felbomlása alkalmával 

a zsibói szegény- és középparasz
tok úgy határoztak, hogy annak 
gépállományát átadják a zsibói fo
gyasztási szövetkezetnek, ahol ala
csony használati díj mellett vala
mennyi dolgozó paraszt igénybe 
veheti ezeket a mezőgazdasági esz
közöket.

A fogyasztási szövetkezet azon
ban egyáltalán nem. fordít gondot 
a gépek karbantartására, ellenőrzé
sére. Nem vizsgálja felül, hogy a 
gépek. milyen . állapotban vannak. 
Nemsokára itt a tavasz, a gépállo
mány javítását már be kellett volna 
fejezni, de ezt még meg sem kezd
ték. Mi több, a cséplőgép és a trak
tor úgy áll porosán, sárosán, ahogy 
a cséplés befejeztével az elmúlt ősz
szel bevontatták, A vetőgépekről 
meg legjobb nem is beszélni. Ahogy 
az őszi vetést elvégezték, a vető
gépeket is bevontatták egy udvarra. 
Sárosán, berozsdásodva, ■ hóval1 bo
rítva ott állnak még ma is. Ugyan

Fordítson nagyobb gondot a kultur- 
otthonra a marosdécsei néptanács

’A marosdécsei. néptanács a ‘tömegszervesetek se
gítségével az őszi mezőgazdasági kampány idején szép 
eredményeket ért el, azonban az önelégültség hibájába 
esett Nem fordított gondot a téli kulturniunkára és a 
kultúrotthon elhanyagolt állapotban van.

ligyik dolgozd földműves: Ez a kuKumtihon?
MMb dolgozó földműves: \r. volna . ha a néptanács rendhehozná és ÍÜ1Ő- 
•mvagr A1 gondoskodnék . •,

dul teljesen a sorsunk. Az első ter
mény osztáskor be is bizonyosodott, 
hogy helyesen tettem, amikor belép
tem a kollektív gazdaságba. Har- 
tnadmagammal 635 munkanapot dol
goztam és ennek eredményéként 32 
és fél mázsa buzit, 24 mázsa ku-' 
koricát, nagymennyiségű takarmányt 
és más terményt vittem haza.. Gaz
daságunknak sok volt az idén a ki
adása. de igy is 15 ezer lejt kaptam 
a terményen felül.

Van a gazdaságunknak könyvtára 
is. Sok könyvet, brosúrát olvastam 
mát el. mert 52 esztendős létemre is 
sokat Szeretnék tanulni. A jólétet, 
tanulást, előrehaladást biztosítja a 
kollektív gazdaság mindenkinek, aki 
becsülettel végzi benne munkáját. 
Ezért léptem én is be annakidején, 
Pártunk Útmutatásától vezetve. '

Ssőllősi, János, ..
a bonchidai „Augusztus 23“ 

kollektív gazdaság tagja

napszámosok munkabéréből ellopott 
ezreseket minél kedvezőbb feltételek 
mellett szerette volna uj, értékes 
pénzre váltani. Sikerült neki hálójá
ba keríteni néhány öntudatlan sze
gényparasztot, akiknek 3000 lej be
váltásáért 1 uj lejt ígért. A kulák 
terve azonban csődöt mondott, - Az 
öntudatos szegényparasztok, leleplez
ték aljas szándékát, Koncz Ferenc 
kulák felett nemsokára megérdemelt 
ítéletet mond majd a népbiröság. 
Lesz ideje gondolkozni a történ
teken. - - 

ilyen állapotban vannak a kölcsönzés 
céljából a szövetkezet által nemré
gen vásárolt uj ekék .és . boronák, is. 
A szövetkezet vezetősége, akik, a 
dolgozó nép közös vagyonának ép
ségéért és használhatóságáért felelő
sek, annyi fáradtságot sem vettek 
maguknak, hogy a szövetkezet által 
bérelt csűrbe — , ősszel a 
pékét bevontassák. . .

Az utóbbi években a zsibói sze
gény- és középparasztok meggyőződ
tek a géppel végzett munka nagy- 
szerűségéről, s ezért követelik . a 
szövetkezet vezetőségétől, hogy egy- 
szersmindenkorra számolja fel ezt a 
bűnös, hanyag magatartást a gépek 
karbantartásával szemben. E súlyos 
hibáért felelős a zsibói néptanács is, 
mert a tavaszi vetési munkák meg
kezdésének küszöbén vagyunk és még 
mindig nem intézkedett, hogy a szö
vetkezet vezetősége a Gépeket elő
készíttesse a munkára.

Kozma Sándor, 
tudósitó
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Betüvető tanfolyamok a kolozsvári üzemekben Ssmház - Mozi - Opera
A kolozsvári üzemekben itt- 

ott még találunk olyan szak
képzetlen munkásokat, akiket 
a tőkés-földesúri rendszer szel
lemi sötétségben tartott. Fel- 
szabadulásunk óta ezek közül 
sokan már megtanultak irni- 
olvasni, igy ma már az írás- 
tudatlanok száma elenyészően 
kevés. A betűvetés tanításának 
megszervezése terén a kolozs
vári üzemek káderosztályaira 
nagy feladat hárul. A káder
osztályok jó szervező munká
jától függ, hogy az írástudat
lan munkások még az 1952-es 
évben elsajátíthassák a betű
vetés titkait és résztvehesse- 
nek a különböző tanulmányi 
körökön.

Az 1950-es évben az „Inain- 
te”-sörgyárban például teljes
egészében felszámolták 
írástudatlanságot. Nem

az 
egy

dolgozó beszélhet arról a bol
dogságról, amelyet az irni-ol- 
vasni tudás jelent számára. Az 
egyik gyűlésen például Sza
kács György munkás örömtől 
sugárzó arccal mondta:, ..Gyer
mekkorom óta éhbérért szol
gáltam a nagyurakat. Ebben a 
szörnyű elnyomatásban termé
szetesen irni-olvasni sem ta-

fekciós üzemben a káderosz
tály és a tanfolyamot vezető 
tanitó munkája révén a tanfo
lyamra járók rendszeresen 
résztvesznek az órákon. Az 
üzemben 9 írástudatlan van, 
akik pontosan eljárnak az 
órákra és szorgalmasan gya
korolják az itt tanultakat. Ma 
már ha végigmennek a folyo
sókon, arcukról öröm sugárzik, 
ha egy-egy jelmondatot közö
sen ki betűznek.

A „Menajul”-üzemben a téli 
hónapok alatt a szakszervezet
nek a káderosztállyal karöltve 
sikerült megjavítania a betű- 
vető tanfolyam munkáját. A 
kilenc Írástudatlan közül külö
nösen jó eredményt ért el a ta
nulás terén Kovács János. Bár 
az 55 évet - is meghaladta, 
mégis jó példát mutat a fiata
loknak a tanulásban. A komoly 

, tanulás eredménye, hogy már 
a. jelmondatokat és az újság
cikkek címeit folyékonyan ol
vassa. Már azon gondolkozik, 
— saját bevallása szerint, — 
hogy miket fog olvasni, ha tö
kéletesen megtanulja a betű
vetés és olvasás művészetét.

A vasúti főműhelyek igaz-
_ _ - ...__ igatósága és káderosztálya a 

nulhattam meg. Népi demo- tavalyi hibákból okulva, a 
tanfolyam jó működése érdékratikus rendszerünknek kö

szönhetem, hogy megtanultam 
irni-olvasni, és ma már boldo
gan olvashatom a nagy szov
jet írók müveit. Most már 
könnyebben megtalálom életem 
célját. Világosan látom azt az 
utat, amelyen kell haladnunk 
a szocializmus felé.”

A betüvető tanfolyamok a 
kolozsvári üzemek javarészé
ben eredményesen működnek, 
így például a „Flacara” kon-

kében szoros kapcsolatot tart
a helyi szakszervezettel, 
nek eredményeképpen

En- 
az

üzemben lévő összes írástu
datlan eljár a tanfolyamra. 
Komoly felvilágosító munká
val sikerült meggyőzni Popa 
Annát és Ceterasi Dumitrut is

tanfolyamon résztvevők ered
ménye arra enged következtet
ni, hogy az 1952-es évben a 
vasúti főműhelyben is lehetővé 
válik az írástudatlanok felszá
molása.

Az üzemi káderosztályok és 
a tömegszervezetek azonban 
nem mindenhol tekintik fontos 
kérdésnek az írástudatlanság 
felszámolását. így például az 
„Armatura”-üzemben már az 
elmúlt év novemberében össze
írták az írástudatlanokat. Az 
összeirottak azóta is hiába 
várják a tanfolyam beindítá
sát. A hiba elsősorban az üze
mi káderosztály és üzemi bi
zottság munkájából szárma
zik. Mulasztás részükről, hogy 
eddig nem vették fel a kapcso
latot a városi néptanács, tan
ügyi osztályával. Most a leg
első teendő, hogy ha későn is,. 

,de kérjenek tanerőt az írástu
datlanok oktatására. Az üzemi 
tömegszervezetekre pedig az 
írástudatlanok még fokozot
tabb mozgósítása vár.

A sokoldalú intézkedésekkel 
Pártunk tanujelét adta annak, 
hogy gondot fordít a dolgozók 
kulturszinvonalának emelésé
rt. A Párt tanításait követve 
az üzemi tömegszervezetek és i 
káderosztályok fokozottabb 
erővel dolgozzanak azért, hogv 
a betüvető tanfolyam minden

ÁLLAMI ROMÁN OPERA:
Február 17-én. vasárnap este 8 

órakor: ..Szevillaá borbély."
ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
Február 17-én. vasárnap délután 3 

órakor: Szabad szél. .
Február 19-én. kedden este 8 óra

kor: Vörös Pipacs.
ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ:

Szombaton, február 16-án, este 8 
órakor: Lelkiismeret. (Hetedszer).

Vasárnap, február 17-én este 8 
órakor: Romeo és Júlia. (Ötvened
szer).

A KOLOZSVÁRI ÁLLAMI
BÁBSZÍNHÁZ MŰSORA:

Február 17-én. vasárnap délelőtt
11 órakor:

' VÖRÖS 
Szevcsenko

Pilóia Peti meséi.
MOZI:
CSILLAG MOZGÓ:

Tarass- (Szovjet film.)
Előadások kezdete: 4. 6. 8 órakor.
Vasárnap délelőtt 10 órakor matiné.

HALADÁS MOZGÓ: Szevcsenko 
Tarasz. (Szovjet film-) Előadások 
kezdete: 3, 5. 7, 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné.

MUNKÁS MOZGO Dzsurgáj 
pajzsa. (Zenés film.) Előadások kéz. 
dete: 3. 5. 7. 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné.

MAXIM GORKIJ MOZGO: ~ A 
sas eltűnése. (Tengerész film.) Elő
adások kezdc;e: 3. 5 7. 9 Órakor- 
Vasárnap délelőtt 11-koi matiné.

„AUGUSZTUS 23" MOZGÓ: A 
harc befejeződik . holnap. Előadások 
kezdete: 3. 5. 7, 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 9. U és 13 órakor matiné.

NÉPMOZGÖ (Popular): Boldog 
nyár. Magyarul beszélő színes, szov
jet film. Előadások kezdete: 3, 5. 1. 
9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 óra
kor matiné

UJ IDŐK MOZGO: Február 11— 
17-ig: Híradó. — A nagy barátság 
hónapja. — RNK atlétikai bajnok
sága.

SZAMOSFALVA; Potemkin cir
káló. Február 14—17-ig: A kapus-

Február 17-én, vasárnap este 8 órakor 
ÖTVENEDSZER

Romeo és Júlia 
a kolozsvári Állami Magyar Színházban, 

JEGYELŐVÉTEL AZ*  „ARTA’LNÁL

üzemben sikerrel végződjek. 
Tartsanak szorosabb kapcsola
tot a néptanács tanügyi osztá
lyával és küszöböljék ki a 
fennálló hiányosságokat. így 
aztán lehetővé válik, hogy év

az imi-tudás fontosságáról és végére a tanfolyamok hallgatna már ők is, akik eddig kö- t" ...... •— ■ ■
zömbösek voltak, szorgalma- olvasást.
san eljárnak a tanfolyamra. A

tói elsajátítsák a betűvetést és
T K,

LAKÁSOK ÉS EGYES BÚTOROK féregtelenitését szak
emberekkel vállalja a „METALURGIA” szövetkezet. Ren
delések felvétele a következő helyeken: Veréb-utca 5. Tel.: 
24-42. Molotov-utca 17. Tel.: 19-07. írógép javító üzlet Piata 

Mihai Viteazul 20 szám.

Köwtewlo példa
'A II. számú poliklinika fogászati osztályán elromlott az egyik 

„Bohr'-villanygép. Az orvosok azonnal az illetékes szervekhez fordultak 
az annyira nélkülözhetetlen gép megjavítása ügyében. Napok teltek el ered, 
meny nélkül. Az -újbóli sürgetésre azt a választ kapták, hiányzik a javítás
hoz szükséges alkatrész.

Az osztály orvosai nagy gondban voltak. Patac Ion gépész, Lohr 
Tibor műszerész és Balázs Géza villanyszerelő, a poliklinika fogászati 
osztályán kezelés alatt álló dolgozók, mivel megértették a gép üzembehelye. 
zésének fontosságát, vállalkoztak annak megjavítására. Sikerült is 3 napon 
belül működésbe helyezniük.

időközben elromlott egy másik gép is, amelyet túlzsúfoltak munká
val az első javításának ideje alatt. De a három öntudatos páciens ez
úttal sem hagyta cserben a fogászat orvosi karát. Megjavították ezt a 
gépet is.

A három dolgozó elv társ segiteniakarása, magas szakmai ismerete 
és a vállalás sürgős és lelkiismeretes teljesítése azt eredményezte, hogy a 
két fogászati gépet teljesen, költségmentesen, a legrövidebb időn belül 
üzembe állíthatták a beteg dolgozók gyógyítására,

A II. számú poliklinika .fogászati osztályának vezetősége köszönetét 
fejezi ki a három elvtársnak öntudatos munkájáért, mellyel sok szenvedő 
dolgozótársukon segítettek. Kövessék e szakemberek példáját mások is!

Dr. Alma Mohara Popovicii^ 
főorvos

Záróünnepély az IMSz középfokú 
káderiskolájában

Ifjúsági forradalmi szervezetünk, András, Csibi Anna, Kormány Róza
az Ifjúmunkás Szövetség : Pártunk kis Karácsony Dénes elvtárs, 
útmutatásai alapján központi .felada- ’ A kaderiskola tanulmányi ideje a 
tónak tekinti az IMSz-tagokj1 politi.
kai és ideológiai színvonalának ál
landó emelését. Gheorghiu-Dej elv
társ rámutatott arra: „a párttagok 
politikai és ideológiai színvonalának 
emeléséért dolgozni annyit jelent, 
mint erősíteni a Párt egységét, fo
kozni a pártfegyelmet, a párttagok 
forradalmi éberségét és biztosítani a 
Párt feladatainak sikeres teljesítését."

Ennek érdekében szervezte meg 
a kolozsvári IMSz középfokú káder
iskola vezetősége az IMSz Központi 
Bizottsága és az IMSz. tartományi 
bizottsága segítségével a Vll-ik tan
folyamot. A tanfolyamon különböző 
tartományokból 55 ifjú vett részt. A 
politikai, ideológiai és gazdasági 
ismereteik fejlesztése mellett a ká- 
denskola vezetősége gondoskodott az 
ifjak kulturális és testneveléséről is. 
A káderiskola hallgatói komolyan 
kivették részűket a gyakorlati mun
kából j- és ezzel sikerült az elméle
tet a gyakorlattal összekapcsolniuk. 
Szép eredményeket értek el a hall
gatók közül Győrffi Erzsébet, Rá
lát Károly, Uercsi Gyula, Málhr-

napokban ért véget. A záróünnepé
lyen. a RMP tartományi vezetősége 
részéről Szabó Ferenc elvtárs je
lent meg, aki beszédében rámutatott, 
hogy milyen nagy feladatok hárul
nak az elvtársakra a gyakorlati mun_ 
kában. Hangsúlyozta, hogy a káder
iskola végzett növendékei miután 
visszatértek tartományaikba, minél 
nagyobb súlyt helyezzenek a dolgo
zó parasztság felvilágosítására, hogy 
minél eredményesebben tudjunk a 
mezőgazdaság szocialista átalakulá
sához hozzájárulni.

Az IMSz tartományi bizottsága 
részéről l'odor Pál elvtárs jelent 
meg a záróünnepélyen és vázolta 
azokat a feladatokat. amelyek az 
IMSz Központi Bizottsága VI plc-
náris ülésének hal; 
csolatban a kultur.

kap-

az IMSz-tagokra hús tónak.

közül Gáli János elvtárs 
köszöneté) Pártunknak és 
tünknek. hogy lehetőséget

hallgatók 
mondott

“zerveze- 
nyujfott

JAVÍTSA meg MUNKÁJÁT 
FEKETELAK KULTUROTT-
HONÁNAK VEZETŐSÉGE

Feketelakon nemrégen újjá
szervezték a kultúrotthon ve
zetőségét, abban a reményben, 
hogy az uj kollektíva komo
lyabb munkát fog végezni. 
Sajnos, az uj vezetőség eddig 
semmilyen kulturmunkát nem 
végzett. A kultúrotthon kere
tében semmilyen művelődési 
kört nem indított be. A külön
böző művészi csoportokat nem 
szervezte újjá és nem foglal
koztatja azokat. A kultúrott
hon tulajdonát képező köny
vek pedig gazdátlanul poro
sodnak, mivel a könyvtáros 
nem törődik velük. A vezető
ség még mindig nem vásárolt 
akkumulátort és telepet a kul
túrotthon rádiójához és igy 
használhatatlan.

Az utcai faliújsággal is töb
bet kellene törődnie az uj ve
zetőségnek. . Az utolsó faliuj- 
ságcikk például még december 
30-ika jelentőségével foglalko
zik. '

A kultúrotthon uj vezetősége 
dolgozzon lelkesebben, hogy a 
fennálló hibákat kiküszöbölje 
és megjavítsa a kulturmunkát.

Jáger János levelező
A VÁLASZUTI KOLLEKTI

VISTÁK ÉS EGYÉNI PA
RASZTOK KÖZÖSEN TANUL
NAK AZ AGROTECHNIKAI

KÖRBEN
A válaszúd „Vörös Lobogó" kol

lektív gazdaságban szervezett agró- 
tcchnikai kör előadásai során egyre 
előbbre haladnak a kollektivisták és 
az egyénileg gazdálkodó földműve
sek az agrótechnikai ismeretek meg
szerzése terén. Hetenként kétszer 
tartanak előadásokat. amelyek az 
élenjáró szovjet agrotechnika isme
reteivel és a szovjet kolhozok gaz
dag tapasztalataival fegyverzik fel 
az előadások hallgatóit. Pop Octa- 
vian mérnök, az agrótechnikai kör 
vezetője gondoskodik arról is, hogy 
az előadások elmélyítése céljából 
mindig megfelelő szemléltető anya;:
kéról jön bemutatásra. élőn dá

emelésére. Na^v ! xtr'ún. sokon való lelkes részvétel azt mn-

KOI.OZSVÁRI LEVELEZŐINK FIGVEl,MÉBE!
/I Irvcl^sőí tanfolyam kertién belül Isuktizriebbi i'hnidúxmikíii feh-

n«ír /7-én, vasárnap reggel 9 ómkor lori/uk a szerkesztőségben
ül 6, H. emelet) Az előadás címe: .Peldovr.itatónk a 

Előadás után kollektív mueeumlátogíitán

(flórra-

müve-ek minél hamarább cl akarják 
sajátítani az észszerű mczőgaz'lál- 
kodás módjai: a több és jobb Icr-

szovjet sajtó." 
Szerkesztőség. -ídrim Mária, levelező

SZAPPAN — ZSIRADÉKÉRT!
Becserélünk szappanra minden zsiradék-bulladékot (lehet 
növényi olaj is).. Kilogrammonként egy kilogramm szap
pant adunk azonnal. METALURGIA szövetkezet, Kolozs

vár, Veréb-utca 5. Telefon: 24—42.

Közlemények
VARHATÓ IDŐJÁRÁS szomba

ton és vasárnap: Szombaton nem 
. változik az idő: nyugaton felhős, 

esőrehajló idő, másutt felhőátvonulá
sok, enyheség, mérsékelt keleti szél. 
Vasárnapra a felhőzet és . eső kelet 
felé terjeszkedik, némi, lehűlés kísé
retében eléri Erdély középső részeit 
és igy Kolozsváron is eső valószínű, 
a hegyeken esetleg havazás.

SZOLGÁLATOS GYÓGYSZER
TÁRAK. Február 16-án, szombaton: 
2-es számú gyógyszertár, Dózsa 
György-utca 37' szám. ”7-es számú 
gyógyszertár. Babes-utca 18 szám. 
11-es számú gyógyszertár. . Cipariu- 
utca 3 szám. Í4-es számú gyógyszer
tár, Deportáltak-utja 59 szám. Feb
ruár' 17-én, vasárnap: Les számú 
gyógyszertár, Szabadság-tér ’ 34 sz. 
8-as számú gyógyszertár. Horea-ut 
47 szám. 12-es számú gyógyszertár, 
Budai. Nagy Antal-utca 55 szám.

Iprobirdetések
’ ELCSERÉLNÉM vásárhelyi két 

szoba, konyhás házamat hasonló ko
lozsvárival. Báthori-utca 17 szám. 
Csizmadia. — VESZEK nagyméretű 
kombinált szekrényt. Címeket a ki
adóba „Kombinált szekrény" jeligé
re. — ELADÓ 4+1 AEG rádió, 
perzsaszőnyeg, asztalka, ezüstróka. 
Berthelot-utca 15- Sarbu. — ELCSE
RÉLNÉM központi, gázfűtéses, kü- 
lönbejáratu szobámat (konyha, für
dőszoba ■ használat) különbejáratu, 
fürdőszobahasználatos, csendes szo
bával. „Garszon" jeligére a kiadóba.

— ELCSERÉLNÉM szoba, konyha, 
mellékhelyiséges. központi lakásomat 
központi garszonierrel. Címeket 
„Belváros" jeligére a kiadóba. — 
NYOLCAS harisnya körkötőgépet 
keresek megvételre. Címeket „Kör
kötőgép" jeligére a kiadóhivatalba.

Efwessett iratofc
PIERDERI DE ACTE

Urmátoarele acte personale au fost 
pierdute ji posesorii lor le declará 
nule de drept in máinife oricui s‘ar
a fia:

ANTAL ROZÁLIA Suceag 46,
Raionul Cluj, pierdut Buletinul de 
inseriere la Bír. Pop. Nr. 454, eli- 
berat de Militia Cluj.

SZILÁGYI GAROL Cluj. Strada 
Traian Nr. 70. permis de circulatie 
de bicicleta Nr. 2572. eliberat de 
Militia Cluj sí Registru Special sub 
numele Józsa Andréi Cluj. eliberat 
de Serviciul Financiar Cluj.

' MEGVÉTELRE'KERESEK 
16—20 ezer ~ lejig ' kertes családi 
házat. — ELADOK különféle 
házak, öröklakások., gyümölcsö
sök. „VICTORIA“ DOMBRÁDY
Dózsa ' György-utca 16, emelet.

KÖZPONTI LOTTÓ 
a február 15-iki húzás ered

ménye:
2. .29. 6, 13. 50. 1. 56. 84. 90
Nyeremény az I.-—VII. csoport

ban: 122.132 lej.

KOSÁRLABDA, RÖPLABDA ÉS ASZTALITENISZ MÉR
KŐZÉSEK, A SZOMBAT-VASÁRNAPI SPORTMŰSORON
KOLOZSVÁR.

vasárnap az 
sában nagy

ország
Szombaton és 
minden váro-

sportünncpségcket ren-
deznek a „Vasutasok Napja'*  tisz
teletére. Kolozsváron a Lokomotiva 
Szabadság-tér 22 szám alatti szak-
szcrvczcti helyiségében szombaton
délután 6 órakor és vasárnap dél-
előtt délután rendezik meg a
„Február 16" asztalitenisz, kupa dón. 
tőjét, amelynek befejeztével kerül 
sor az. ünnepélyes díjkiosztásra

\ Hadsereg Dosziojcvszkij-ntca 5

A Május 1-utcai 2-cs számú ro
mán fiúiskolában kerül sor a „Feb
ruár 16“ kupa röpkabdamérkőzések 
döntőjére. Az elődöntő mérkőzésekre 
délelőtt' fél 11, a döntőmérkőzésekre 
délután fél 4 órakor kerül sor.

Zilálton szombaton 6s vasárnap 
rendezik meg a tartományi középis
kolai fitt és leány tornászbajnoksá- 
gokat, amelyen Kolozsvár verseny
zőin kívül a rajoni összes középis
kolák tornászai is résztvesznek.

szám nagytermében vasárnap
délclőtt 19 órakor Kolozsvár—Ma
rosvásárhely városok közötti női és 
férfi kosárlabda válogatott mérkő
zés lesz. A két város legjobb kosár
labdázóinak találkozóját nagy ér
deklődés előzi meg.

Világosság
szerkesztősig: Horea-ot 6, .1. emelet. 

Telefon: 15—35
Kiadóhivatal: Molotov-utca 18. 

Telefon: 10—11.


